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Phan thir nhat: Pai so va gidi tich

o Gidi han cua day sb, gi6i han cta ham s6, ham s6 lién tuc.

e Dao ham va cac van dé li€n quan.

B. CAC BAI TAP MINH HOA
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Bai 3 :

| —x
. A i e P !x;t] . A . n A .
|. Cho ham sd: f(x)=14Vx+8-3 ] Xét tinh lién tuc ctia ham soé tai x, =1.
6 S
2 —]
" \ '3 x<l s A 1A .
2. Cho ham s6: g(x)= X —1 . Tim a dé ham s0 lién tuc tai x, =1.
X
ax + 2 T

-2sinx khi J'c<—-72£

. 2 i A £ ‘A X . ; 7T T
3. Tim a, b dé ham s6 sau lién tuc trén R: h(x)=1asmx+b khi —E-éx.éz.

" /4
COS X khi x>3

Bai 4: Chirng minh rang:

|. Phuong trinh: x* +3x* =1 ¢6 3 nghi€m phan biét.

2. Phuong trinh: x* —x~3 =0 c6 nghiém x, e(I;Z) va x, > 2.

3. Phuong trinh: m(x—1)(x-2)+(2x-3)x =0 ludn c6 nghiém v6i moi gia tri m.

Bai 5: Cho ham sé y = f(x)=2x" —4x® +1 ¢6 d6 thi (C)

1. Tim x sao cho f'(x)20.

2. Viét phuong trinh tiép tuyén véi (C) biét:
a. Tiép diém M(2;1).
b. Tiép tuyén song song v&i dudng thing c¢6 phuong trinh: 2x+ y-3=0.
c. Tiép tuyén vudng goc vai dudng thang c6 phuong trinh: x+8y+8=0
d. Tiép tuyén c6 hé sé goc nhd nhat.

2x—1
x+2

Bai 6: Cho ham sb: y = . Viét phuong trinh tiép tuyén véi d6 thi ham sb biét:

| .Hoanh dé tiép diém la: x, =0-

2.Tiép tuyén di qua A(0;2).
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X"+ mx—1

Bai 7: Cho ham 6 y = =——
x° +1

c6 db thj (C,). Chung minh ring:

1. (C,,) ludn cét truc Ox tai hai diém phan biét A va B véi moi m.
. Tiép tuyén véi (C,,,) tal A va B lu6én vudng géc véi nhau.

Bai 8: Tinh dao ham cua cac ham sd sau:

- |
L. y=——--—-x\/—+3 4, y= .
Vx+]
X +x+]
2. y=—-—2—;-f-_—3+— 5. y =sin’ [2x+':)
3. y=(x+3)Vx* +2 6. y =sin3x.cos5x
Bai 9:

1. Cho f(x)=x-2vx®+12. Giai bat phuong trinh: f'(x)20.

2. Cho g(x)=i;—].c052x. Giai phuong trinh: g(x)-(x-1).g'(x)=0.

Bai 10:

1. Cho y=x.cosx.Chung minh ring: y"+ y+2sinx=0.

2. Cho y=+/2x-x* . Ching minh rang: ¥ .y"+1=0.

2. Phan tric nghiém

Céau I: 101 _
Gidi han cua dayhm—-.,—mlfﬂ- E
=l xT —2x+]
A. 5050 B. +w C. 0 D. 1010
Cau 2: lim x(\/%c2 + 1 +3x)
1
A, - B. 40 C. 0 D _—'é'
Caund: o X3 o6 kétquala
x=l (x_])'
s g w8 L 2 1
A. 0 B. Mot gié tri khac Cis 5 D. o0



Ll & x* =1 khix>1

ChOhamSéf XY=
(%) a  khix<]

Vé&i gid tri nao cla a thi ham s6 lién tuc tai x = |

A, 0 B. 1 C. -2 D. 2
Cau 5 - ™ ;
B ot bl qu 13
X+ 1
A. 2 B. -1 C. 1 D. 4

Cau 6 - Ham sé y =~/x+2 lién tuc trén

A. (—2;+0) B. [-2;+) C. R D. (-;-2)
Cau7:  Chon khang dinh dang dudi déy

A. x*+x+1=0 v nghiém trén R

B. Ca hai phuong trinh x’ +x+1=0va X'+ x—1=0 déu cb it nhat 1 nghiém trén (—2;1)

C. x*+x-1=0vdnghiém trén (0;1)

D. Ca ba phuong an trén déu sai

Caud:  Gigi han cua Iim(\/nz 70 —n) 1A

A. B. - C. 4o D. 0

Cau 9 : , , —p? i .
Chon két qua dung trong céac ket qua sau : lim—u%l—i bang
n
5
A. 0 B. 2 C. -l D. 1
Caull:  pn X*1 o6 két qua la
=2 x — | |
A. 400 B. | cC. 3 D. -1
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n
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Caul2:  Hamsd y=x"+2x-3 lién tyc trén

A, R\{1;-3) B. R C. (=m=3)u(li+o) D. (-3:1)
Céu 13: (x1-16 .
Choham sé f(x)=< x+4 i =4
a khix = ~4

Véi gié trj ndo chia a thi ham s6 lién tyc tai x = -4

A. 4 B. -8 C. 0
Cau 14: 2 _ 9.,
Iimf—ﬂ—% c6 két qua 13
X=b| x....]
A, 4o B. 1| C. 0
Caul5:  Chon két qua ding trong céc két qua dudi day
[5,,2 2 |
A. lim 2n =ad D B. Ilim 2n—J = +00 C. lim
N+l Y n
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X
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 S(x)=42
Cau 16: Cho ham so ax+b x>

Vi gid trj no sau day clia a, b thi ham s6 c6 dao ham tai x=17

] —]' —..!. C =-l-'b=-l
A.a=lb=-—= B.a—z,b-— . a 5 5
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Cau 17: Ti s8 % cia ham s& f(x)=2x(x~1) theo x va Ax la;

A. 4x+20x+2 B. 4x+2(Ax)* -2 C. 4x-2Ax-2
&z -x2+2x-3 ] ’ . A l"
Cau 18: Cho ham s0 y=-—-———-i—-.£)@o ham y' cua ham so la:
x.—-
3 3 3
A —]-— B. 1+ g C. -1+ 3
(x-2) (x-2) (x-2)

Cau 19: Cho ham sé £ (x)=%x. Gia tri f'(8) bang:
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D. -4
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2 n
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D.a=1:b=—
2

D. 4xAx +2(Ax)* - 2Ax




| =3x+x°

Cau 20: Cho ham sb f(x) =

- Tap nghiém cia bét phuong trinh f'(x)> 0 la:

x ~1
A. R\{1} B. @ C. (L+) D. R
Céu 21: Dao ham cua }«*=(J¢""—2x2)2 |a:
A.10x° - 28x° +16x° B. 10x° —14x°+16x’  C.10x" +16x’ D. 7x® -6x’ +16x
Céau 22: Pao ham ciia ham sd y=x.\[x2-:2x- la:
. 2x-2 - 3x*-4 2xT -3 o 2xt-2x-1
A. v =——F_____x':_2x B. y =:/xx;_:—2f; C. yv'= ;_21 .Y =—}5/;2—:—-——-i;—

2 , o
——— . Xét hai cau sau:

x -1

CAau 23: Cho ham sb f(x)=x+1-

xt=2x-1

e —— e —

(x-1)

Hay chon cdu dung:

(h f'(x)= (I f'(x)>0.Vx =1

A.Chi (1) ding B. Chi (II) dung

C. Ca hai déu sai

D. Ca hai déu dung

Cau 24: Cho ham sb y = 4x —+/x . Nghiém cua phuong trinh y'=0 la:

A.x=—l- B. x= ! C. x=— D.x=——
3 3 64 64
Cau 25: Ham sé y =+/cot2x c6 dao ham la:
| +tan” 2 —~(1 +tan* 2 | +cot® 2 —(1+cot? 2
NP O (137 RV R G 2 2
cot 2x Jeot 2x Jcot 2x Jeot2x
Ciiu 26: Dao ham cia ham sb y = —> la:
Sin x — COS X
—sin 2x ~ sin?x—cos’x .~ =2-2sin2x | 3
Ay =— 3 B. y' =— 2 C.ys——F—03 D. y'=— 2
(sin x —cos x) (sinx —cos x) (sin x—cos x) (sin x —cos x)
Cau 27: Cho ham s y = f(x) ] Gia tr1 cua f'(ﬂ] la
au 27: = = ; i — | la:
a Jsin x \ 2

B.

A.l X
| 2

C.0

D. Khong ton tai
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Cau 28: Cho ham s y= f(x)=- ik +-§-cotx. Gia try dung cua f'[-;-r—) bang:

3sin’ x

8 9 9 3
A, < B. —= = D. ——

9 8 8 9
Cau 29: Cho ham s6 y = sin[%—g). Khi d6 phuong trinh y'=0 cé nghiém la:
A. x==4+k27 B. x=——kn C.x=-2+k2r D. x=——+kx

3 3 | 3 3
Cau 30: Dao ham cuia ham sé y =sin®4x la:
A. 2s5in8x B. 8sin8x C. sin8x D. 4sin8x
Cau 31: Cho ham sb y === '34 ¢6 d thi la (H). Phuong trinh tiép tuyén tai giao diém ciia (H) véi truc
x_

hoanh la:
A. y=2x-4 B. y=3x+1 C. y=-2x+4 D. y=2x

Cau 32: Phuong trinh tiép tuyén ciia db thi ham sb f(x)=x"—2x" +3x tai diém c6 hoanh do x, = -1 la:

A. y=10x+4 B. y=10x-35 C. y=2x-4 D, p=2x—3

iy

o

Cau 33: Tiép tuyén cua dd thi ham sd y = i;— +3x2 =2 ¢6 hé sb goc k =-9. c6 phuong trinh la:

A. y-16=-9(x+3) B. y=-9(x+3) C. y—-16=-9(x-3) D. y+16==-9(x+3)

Cau 34: Trong cac tiép tuyén tai céc diém trén d6 thj ham sO y = x* —3x” +2, tiep tuyen c0 h¢ s6 goc nho
nhat bang:

A.-3 B. 3 C.-4 D.0

Cau 35: Lap phuong trinh tiép tuyén cua dudng cong (C):y = x* +3x2 —8x+1, biét tiép tuyén do6 song song
v6i dudng thing A:y=x+20177

A. y=x+2018 B. y=x+4 C.y=x-4;y=x+28 D. y=x-2018
; i .. : : : (3 . :
Cau 36: Cho ham so y=2x“—3x2+l c6 db thi (O), tiép tuyén véi (C) nhén di€ém M| E;_}'{,] lam ti€p diém
\
c¢6 phuong trinh la:
9 .9 27 9 23 9 3

= — B. y=—X—— C. pm—X=— D. y=—x——

ey 7727 7727 g YT



Céu 37: Trén dd thi y = L c6 diém M sao cho tiép tuyén tai d6 cling v&i céc truc toa dd tao thanh mot

x—1
D. [-3—;—4)
4

tam gi4c c6 dién tich bing 2. Toa do diém M la:
] 3 4]
5. il C. | B
A () > (4’3] ( 4’ 7
Cau 38: Cho ham s6 y = L 3952 _3x+1 ¢6 db thi (). Trong céc tiép tuyén véi (C), tiép tuyén c6 hé so
3

gbc 1dn nhat bing bao nhiéu?

Ak=3 B. k=2 C. k=1 D. k=0
Cau 39: Phuong trinh tiép tuyén cia (C): y = x° biét né di qua diem M(2;0) la:

A. v=27xt54 B. y=27x-9;y=27x-2 C.y=2Txx54 D. y=0;y=27x-54

Ciu 40: Cho ham s6 y = ial —x+1. c6 dd thi (C). Tir didm M(2;-1) c6 thé ké dén (C) hai tiép tuyén phén

hiét. Hai tiép tuyén nay c6 phuong trinh:

A. y=-x+1;y=x-3 B. y=2x-5;y=-2x+3 C. y=—x-1;y=-x+3 D. y=x+l;y=-x-3

Tai liéu dwoc share boi:

thay Quy- FB: Quybacninh



Phén thir nhit: Hinh hoc
A. CAC DANG BAI TAP CO BAN

e Chung minh hai dudng thing vudng goc, dudng thiang vudng géc v&i mat phang, hai mat
phing vudng gbc.

e Xa4c dinh va tinh géc gilra: hai dudng théng, duong thang va mat phang, hai mit phing.

e Tinh khoang cach giira: diém va mit phang, dudng thing va mat phang song song, hai dudng
chéo nhau.

e X4c dinh va tinh thiét dién c6 quan hé vudng géc

B. CAC BAI TAP MINH HQA
1. Phian tu luin

Bai 1: Cho chép S.ABCD c¢b ABCD la hinh vudng canh a, 54 L (ABCD),SA=a.
1. Chimg minh ring: (S4B) L (SBC) va (SAC) L(SBD).

2. Tinh goc gitra: SC va (ABCD); SC va (SAB) ; SB va (SAC).

3. Tinh géc gitta: (SBD) va (ABCDY); (S4B) va (SAC): (SBC) va (SCD).

4. Tinh khoang céch gitra: B va (SCD); SC va BD.

S (a:) la mét phéng qua AB va vudng goéc voi (SCD). Xac dinh va tinh dién tich thiét dién cua hinh chép tao

boi mit phing ().

Bai 2: Cho hinh chép tir gisc déu S.4BCD tim O, canh day bang a, canh bén bing a~/3 , N la trung diém BC.

1. Chimg minh ring: BD L SC, (SON) L(SBC).
2. Goi K 1a hinh chiéu vudng goc ctia O trén (SBC). Chirng minh ring K la truc tdm cua tam giac SBC.

3. Tinh goc gitra SO va (SBC).

4. Tinh khoang cach gitra AD va SC.

Bai 3: Cho chép S.ABC c6 day ABC la tam giac vuong tai A. Hai mit bén'(SAC) va (SBC) cung vudng goc
véi day. Biét goc ACB=60°,BC =2a,5C =av3.

. Chimg minh ring: SC L 4B va (SAB) L(SAC).
2. Tinh géc gitra: SB va (ABC), (SAB) va (ABC).
3. Tinh khoang céch: tir 4 dén (SBC); gitra SA va BC.

4. Goi M 14 trung diém cia 4B, (a)1a mat phéng qua M va vudng géc BC. Xac dinh va tinh dién tich cla
thiét dién ciia hinh chép khi cat boi mit phing ().



Bai 4: Cho hinh chép tam giac déu cé cac canh bén 1a nhirng tam gidc vudng ma canh goc vudng bing a.

|. Ching minh ring: cdc mat bén cua hinh chop d6i mét vudng goc voi nhau.
2. Tinh goc: gitra mat bén va mat day; gitra canh bén va mat day.

Bai 5: Cho hinh chép S.4BCD, déy ABCD la hinh chit nhat AB = 2a, AD = a2 . Mt bén S4B la tam gidc
déu va nam trong mit phing vudng géc vai day. Goi H la trung diém AB.

1.Chirng minh rang: AC L (SDH)

2.Tinh goc gitra SD va (4BCD).
3 Tinh khoang cach tir D dén méat phang (SBC).
4.Dung va tinh dién tich thiét dién ctia chép tao bdi mét phéng (a) qua AB va vudng goc va1 mét phéng

(SCD).
Bii 6: Cho hinh chop S.ABCD cé ABCD la hinh thang can v&i AD//BC, AB=BC=CD=a, AD=2a.

S+ L (ABCD),SA=av2 .

|. Chirng minh rang: (SAC) L(SCD).

2. Tinh goc gitra: SC va (ABCD).

3. Xac dinh va tinh 9 dai doan vudng gdc chung cua AD va SB.

4. LAy M thudc doan CD sao cho CM = -%—DM . Mit phing (a) qua M va vudng goc voi AD. Xéc dinh va

tinh dién tich thiét dién ca hinh chép tao bdi (@).

Bai 7: Cho lang tru ABC.A'B'C’ co day la tam giac déu canh a. Binh 4 ' clia day trén cach déu ba dinh cua

day dudi. Canh bén A4’ tao mot goc 60¢ so vai day.

].Chirng minh rang: A'O L (ABC) . biét rang O |2 tdm cua tam giac ABC.

2.Chirng minh ring: mit bén (BCC 'B’) 1a hinh chir nhéit, tinh dién tich hinh chir nhat do.
3.X4c dinh dudng vudng goéc chung cua hai duong thing AB va A’C’. Tinh khoang cach gitta hai dudng

thing nay.
Bai 8: Cho hinh hop ABCD.A'B'C’D’, day 1a hinh vuong canh a. Hinh chiéu 4’ trén (ABCD) trung vdéi giao

diém AC va BD.
|.Chirng minh ring: (ACC'A4’) 1(BDD'B').

2.Tinh goc giira canh bén va mat phing ddy, biet AA'= a2 .
3.Dung thiét dién cia hinh hp khi cat boi mat phing (a) di qua diém 4’ va trung diém ca céc canh BC,

CD.



2. Phan tric nghiém

Céu 1: Cho t(r dién déu ABCD canh a = 12, goi ' : YIRRTIR
: , 201 (P) 14 mit phang qua B va vudng gbéc véi AD. Th it
(P) va hinh chép c6 dién tich bang? PRAng 4 b | LU

A.362 B. 40 C. 3643 D. 36

Céu 2: Cho hinh chép .§.ABC c6 ddy ABC la tam gidc déu, S4 L (ABC). Goi (P) |4 mit phang qua B va
vudng gbc vai SC. Thiet dién cua (P) va hinh chép S.ABC la:

A. Hinh thang vudng B. Tam gi4c déu C. Tam giac can D. Tam giac vudng

Cﬁq 3: Cho hinh chép S.ABC c6 S4=SB=SC va tam gidc ABC vudng tai B. V& SH L (ABC). He (ABC).
Khéang dinh nao sau day dung?

A. H tring véi trung diém ctia AC B. H trung v&i tryuc tdm tam giac 4ABC
C. Htring véi trong tdm tam giac ABC D. H tring véi trung diém cia BC

Cau 4: Cho hinh c_hép S.ABC c6 day ABC 14 tam giac déu canh a. Hinh chiéu vudng goc cua S 1én (4BC)
trung voi trung diém H cua canh BC. Biét tam gidc SBC la tam gidc déu. Tinh s6 do cha goc gilra S4 va

(4BC)
A. 60° B.75° C.45° D.30°

Cau 5: Cho hinh chép S.ABC cé day ABCD la hinh thoi tam 0.54 1 (ABCD). Cac khang dinh sau, khing
dinh nao sai?

A.SA L BD B.SC 1L BD C.SOL BD D.AD L SC
Cau 6: Qua diém O cho trude, c6 bao nhiéu mét phang vudng goc v&i dudng thing A cho trudc?

A.l B.V6 s0 CJ3 D.2

Cau 7: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. Hai dudng thang phén biét cing vudng goc véi | dudmg thang thir ba thi song song vai nhau.

B. Mt phing (P) va dudng thing a khong thudc (P) cing vudng goc voi duong thang b thi song song VO
nhau.

C. Hai mat phang phén biét cing vudng goc voi mot dudng thing thi song song voi nhau.

D. Hai dudng thing phén biét cing vudng goc v&i 1 mat phang thi song song v&i nhau

C4u 8: Cho hinh hép ABCD.A'B'C'D’ Cé day la hinh thoi, géc A=60° va A'4=A4'B=A4'D
Goi O = AC nBD . Hinh chiéu clia A’ trén mt phing (4BCD) la:

A. Trung diém cta A0 B. Trong tdm cua tam giac ABD
C. Giao cua hai doan AC va BD D. Trong tdm cha tam giac BCD

Cau 9:Cho hai dudng thing phén biét a, b va mat phing (P), trong d6 a L (P). Chon ménh dé sai trong cac
ménh dé sau?



A.Néu b 1 (P) thia//b B.Néub/(P)thibla

C.Néub 7athi b L (P) C.Néua// b thib// (P)

Cau 10: Cho hinh chép S.ABCD, day ABCD la hinh vudng canh a va S4 L ABCD. Biét SA4 = %_9 . Tinh goéc

gitta SC va (ABCD):
A. 30" B.60° C.75° D.45°

Céu 11: Cho hinh chép S.4BC thoa man S4 = 5B = SC. Goi H 12 hinh chiéu vudng goc cta S trén mét phang
(ABC"). Chon khang dinh dlng trong céc khdang dinh sau?

A. H la truc tdm clia tam giac ABC

B. /{14 trong tim cua tam giac ABC

C. /{1a tAm dudng tron ngoali tiép tam giac ABC
D). H 1a tam dudng tron ndi tiép tam gidc ABC

Cau 12: Cho tir dién ABCD c6 hai mat bén ACD va BCD la hai tam giac cén ¢6 day CD. Goi H 1a hinh chiéu
vuong goéc cua B 1én (ACD). Khang dinh nao sau day sait?

A. He AM (M la trung diém cua CD)

B. (ABH) L (ACD)

C. AB nim trén mat phéng trung truc ctia doan CD
D. Goc gitra hai (4CD) va (BCD) la goc ADB

Cau 13: Trong khong gian cho tam giac déu S4B va hinh vubng ABCD canh a nim trén hai mat phing vudng
g6c. Goi A. K lin luot la trung diém cua AB, CD. Ta co tang ctia goc tao bdi 2 mat phang (S4B) va (SCD)

bing:
A.—\g—i- B.E—J—i- C.j_1 D..£

3 3 2
Cau 14: Cho hinh chép S.ABC c6 SA L (ABC) va AB L BC. Géc gitra hai mit phing (SBC) va (4BC) la
gdc nao sau day?
A.G6c SBA B. Géc SCA C. Géc SIA (I1a trung diem BC) D. Géc SCB

C4u 15: Cho lang tru tir giac déu ABCD.A'B'C’D’' c6 ACC’A’ 1a hinh vuong, canh bang a. Canh ddy cua hinh
lang tru bang:

A. aﬁ B. E'—;/'i L a\/i D. a—'z@



Cau 16: Cho lang tru dimg ABC.A'B'C’ c6 AB=AA'=a, BC=2a, CA= a~/5 . Khang dinh nao sau day sai?
A. AC! =2a\2
B. Géc gitra hai mit phing (ABC) va (4 'BC) cb s6 do bang 45°.
C. Hai mit A4°B’'B va BB'C’ vudng géc
D. Day ABC la tam giac vudng

Cau 17: Cho hinh chép tam giac déu S.ABC véi SA=2AB. Géc giira (SAB) va (4BC) bing o . Chon khéng
dinh ding trong ciac khang dinh sau?

l 1 1
A. a=60° B. cosa@ =—= C. cosa = —= D. cosa = —=
35 5 245
Cau 18: Tinh cosin ctia géc gira hai mit cua mét tir dién déu.
Al p. L c. 2 p. 3
3 2 3 2

Cau 19: Cho hinh hdp chir nhat ABCD.4,B,C\D, c6 ba kich thugc AB =a.AD =2a.AA, =3a. Khoang cach
tir A dén mit phang (A,BD) bang bao nhiéu?

7 5 6
. B. — C.—-a D. —a
A. a 6a ; ;

Cau 20: Cho hinh chop S.ABCD c6 day la hinh thoi tam O canh a va goc BAD = 60°. Dudng thing SO

vudng goc v41 mat phang diy (ABCD) va SO = 1;3 . Khoang céach tu 4 dén mit phing (SBC) la:

L, a3 L c 2a b, 3a
-2 2 3 4

Chuc cdc em hoc sinh on tap tot!
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